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ОБЛІК ТА УПРАВЛІННЯ ВИТРАТАМИ НА ЯКІСТЬ ПРОДУКЦІЇ  
В КОНТЕКСТІ РЕАЛІЗАЦІЇ ЦІЛЕЙ СТАЛОГО РОЗВИТКУ 

 

Серед основних і вирішальних засобів конкурентної боротьби 

виробничих підприємств як на внутрішньому ринку, так і на зовнішньому 

ринках є встановлення найпривабливішого рівня цін продукцію, роботи та 

послуги, ефективне функціонування збутової мережі з акцентом саме якість 

продуктів виробництва. Тому саме якість продукції суб’єктів господарювання 

потребує детального обліку, постійного внутрішнього й зовнішнього контролю, 

удосконалення його форм та методів.  

Поява концепції сталого розвитку стала новим етапом в збільшенні 

відповідальності управлінців у прийняття рішень стосовно якості продукції, 

використання ресурсів. Тому при виборі оптимальної альтернативи при 

прийнятті управлінських рішень щодо витрат на якість стає майже неможливим 

нехтування соціальними та екологічними наслідками їх практичної реалізації 

без втрати репутації, перспектив успішного функціонування суб’єкту 
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господарювання. Потребують подальшого розвитку методи управління 

витратами на базі концепції сталого розвитку підприємства [1, с. 212]. 

Сучасність вимагає перегляду питань щодо організації та методики 

обліку, контролю витрат на якість, управління ними з метою збереження 

біосфери, раціонального використання природніх ресурсів та досягнення Цілей 

сталого розвитку України, окреслених на період до 2030 р. Указом Президента 

України від 30.09.2019 р. № 722/2019 «Про Цілі сталого розвитку України на 

період до 2030 року» [2] та проголошених резолюцією Генеральної Асамблеї 

Організації Об’єднаних Націй від 25 вересня 2015 року № 70/1. 

Досягти високої якості продукції як однієї із складових бізнес-процесів 

підприємства можливо лише у тому випадку, коли використовуються сучасні 

системи управління якістю, що інтегровані з іншими управлінськими та 

виробничими системами, вбудовані у загальну систему управління, 

відповідають вимогам міжнародних стандартів ISO 9000. 

Витрати, які виникають для забезпечення якості продукції є додатковими 

витратами до основних виробничих витрат, що забезпечуються допоміжними 

службами підприємства. Їх потрібно виокремлювати в бухгалтерському обліку 

від інших витрат. У цьому аспекті досить важливою є їх класифікація для 

забезпечення оцінки якості випущеної продукції, сприяння вдосконаленню 

аналітичного обліку та управління витратами у цьому напрямку. Таку 

класифікацію витрат слід проводити з урахуванням підходів, визначних «ДСТУ 

ISO 9000:2015 Системи управління якістю. Основні положення та словник 

термінів» [3]. Цей стандарт поділяє витрати на якість на три основні групи:      

1) роботи для забезпечення якості продукції; 2) контроль за дотриманням 

показників якості продукції; 3) витрати, пов’язані із незадовільною діяльністю 

підприємства щодо якості продукції.  

Отже, щоб досягати цілей у сфері формування якості продукції, 

необхідно здійснювати заходи із: планування якості; забезпечення якості; 

контроль якості; поліпшення якості. 

Таким чином, наведений перелік витрат на якість продукції в основних 
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бізнес-процесах слід групувати за такими напрямками [4, с. 16]: 

 - витрати на якість в процесі постачання сировини та матеріалів; 

 - витрати на якість в процесі виробництва продукції; 

- витрати на якість в процесі реалізації продукції; 

- витрати на підтвердження та постійне покращення якості продукції. 

Таке групування витрат на якість продукції має бути основою їх 

відображення в системі управлінського обліку на підприємстві та управління 

ними. Об’єктами обліку витрат можуть слугувати як окремі вироби 

підприємства, однорідні групи виробів, так і витрати на якість у складі 

загальновиробничих витрат як окрема стаття витрат.  

Водночас, у Наказі про облікову політику підприємства до переліку 

статей прямих, загальновиробничих, адміністративних, витрат на збут та інших 

операційних витрат слід додати пункт «Витрати на забезпечення якості 

продукції». Для підвищення повноти, оперативності та об’єктивності 

інформації про витрати на якість продукції слід здійснювати облік таких витрат 

за центрами витрат та сферами відповідальності. 

Отже, ефективна система бухгалтерського обліку витрат на забезпечення 

якості продукції слугує інформаційною базою створення системи управління та 

контролю якості продукції і забезпеченні реалізації Цілей сталого розвитку, 

враховуючи необхідність гармонізації економічної, соціальної і екологічної 

відповідальності в діяльності виробничих підприємств.  
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ТЕОРЕТИЧНІ АСПЕКТИ ОЦІНКИ  
ВАРТОСТІ КОМПАНІЙ В УКРАЇНІ 

 
Продаж-купівля акцій публічних та приватних компаній завжди 

супроводжується інвестиційним аналізом. Він має на меті визначити 

справедливу ціну її акції та справедливу капіталізацію компанії – оцінку її 

вартості. Порівнюючи отриманий результат з ринковою вартістю інвестор 

приймає рішення про відкриття/закриття своєї позиції. Оскільки не існує 

єдиного методу оцінки вартості компаній, є потреба дослідити найуживаніші 

українські та західні практики. 

У класичній західній практиці оцінка вартості компанії здебільшого 

застосовується для торгів акціями публічних компаній на фондових біржах 

(NYSE, NASDAQ, FTSE і т. д.). В українських (по)воєнних реаліях більш 

імовірним випадком оцінки вартості компанії залишається продаж державних 

підприємств шляхом аукціону – приватизації пакетів акцій акціонерних 

товариств, що є врегульованою процедурою. Наказ № 1456 Фонду державного 

майна України від 23.12.2019 «Про затвердження Порядку визначення 

оціночної вартості пакетів акцій акціонерних товариств, що пропонуються для 


